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Επανήλθαμε φέτος στο «Αντιγόνη project» που απασχολεί τη Β΄ Τάξη του σχολείου μας με δύο νέα ζητήματα, ένα φιλολογικό και ένα ιδεολογικό. Το πρώτο ήταν «ποιες θα μπορούσε να είναι οι άλλες δύο τραγωδίες της τριλογίας που δίδαξε ο Σοφοκλής» και το δεύτερο «ποιο το σωστό και ποιο το λάθος». Αυτό το δεύτερο αποτέλεσε και το αντικείμενο της φετινής συζήτησης στο αμφιθέατρο μετά την παράστασή μας: πώς ορίζεται το σωστό και πώς το λάθος.

Προτείναμε λοιπόν ως προς το πρώτο την υπόθεση ότι η Αντιγόνη ήταν μια «Αντιγόνη στάσα» και ότι απωλέσθηκαν μια «μεταστάσα» και μια «αναστάσα», ως προς το δεύτερο ορίσαμε ως ερμηνευτικό μας άξονα τη θέση του Χέγκελ «τραγωδία είναι η σύγκρουση του σωστού με το σωστό» και παρουσιάσαμε μια σύνθεση και δραματουργική επεξεργασία ενός αποσπάσματος της Αντιγόνης του Σοφοκλή και αποσπασμάτων της Θηβαϊδας του Ροτρού, της Αντιγόνης του Άρνολντ και του ομότιτλου ποιήματος του Λ. Γκοτσόπουλου με τον τίτλο «Αντιγόνη, τριλογία: στάσα, αναστάσα και μεταστάσα». Στην πρώτη η ηρωίδα απευθύνεται στον Κρέοντα, στη δεύτερη – νεκρή πια- στον Πολυνείκη και στην τρίτη – αναστημένη- στον Αίμονα. Ενδιαμέσως ο γυναικείος χορός μας χρεώνει το λάθος στον Κρέοντα και πιστώνει με το σωστό την Αντιγόνη. 

Την αφίσα της παρέμβασής μας κοσμεί μια φωτογραφία της Ελένης Παπαδάκη από την παράσταση του 1940, που πιστεύουμε πως στο εξαίσιο βλέμμα της αντικατοπτρίζονται τα «πάθη» και των τριών Αντιγονών μας...

