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Φωτογραφία από το αρχείο του Γ. Ζεβελάκη, που δημοσιεύθηκε στο αφιέρωμα στο  Μ.Α. του ένθετου της εφ. Η Καθημερινή Επτά Ημέρες,  4/12/ 2005

 
Συμπληρώνονται φέτος 90 χρόνια από τη γέννηση και 10 από το θάνατο του Μανώλη Αναγνωστάκη. Οι δραστηριότητές μας λοιπόν για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ποίησης αφιερώθηκαν στη μνήμη του και στόχευσαν στην ανάδειξη των υποφωτισμένων πτυχών της ζωής και του έργου του. Ξεκίνησαν με την προσπάθεια αναγνώρισης της φωνής του ως αναγνώστη του Καρυωτάκη και της φυσιογνωμίας του σε φωτογραφίες από την εποχή της θητείας του στα Γιάννενα και κατέληξαν στην αποκάλυψη της μορφής του κάτω από τα προσωπεία του Αλ. Καμή και του Μανούσου Φάσση. 


Δημοσιεύουμε εδώ μερικές μόνο πό τις ποικίλες σχετικές δοκιμασίες μας ώστε να ασκηθούν και όσοι από σας θα επιθυμούσαν να ακονίσουν τις δυνάμεις τους: 

Με δοσμένο πια πόρισμα της έρευνας μιας από τις μαθήτριές μας που διακρίθηκαν ότι ο Μ. Α. της προμετωπίδας είναι ο Αναγνωστάκης, αναζητήστε μόνο σε ποια ποιήματά του αναφέρεται ο Γιάννης Δάλλας στο τελευταίο μέρος της σύνθεσης Ανατομία (εκδ. κείμενα, 1971) που ακολουθεί και ποιο χαρακτηριστικό δομής των έργων του Μ.Α. έχει υιοθετήσει:
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                                                Στο στυλ του Μ. Α.

Σ’ αυτόν που έδωσε τη γραμμή και δραπέτευσε 

Στα διαβούλια μ’ αποικιακές Εταιρείες 

Στα μεροκάματα και τη συναλλαγή του κορμιού

Σε μένα που δεν φυτεύω σαν σφαίρες τις λέξεις

Ανάμεσα στον εφιάλτη και το φως στο φεγγίτη

Στο πόδι και το σκαλοπάτι στο ναι και το όχι

Είμαι παντού διάχυτος παντού συσπειρωμένος.

Επιχειρήστε έπειτα μια ερμηνεία αριστοτελική ως προς τη δομή και το περιεχόμενο του συλλογισμού του ποιήματος του Αναγνωστάκη Αφιέρωση. Μια τέτοια ερμηνεία ανέδειξε και το μεγάλο νικητή του διαγωνισμού μας: 

Για το σπίτι που χτίστηκε
Για τα παιδάκια που μεγάλωσαν
Για τα πλοία που άραξαν
Για τη μάχη που κερδήθηκε
Για τον άσωτο που επέστρεψε

Για όλα όσα τέλειωσαν χωρίς ελπίδα πια.

Μπορείτε επίσης να λάβετε μέρος και στην απαιτητικότερη εργασία μας που θα ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους: πρόκειται για τη συνένωση των «κυττάρων» που συνιστούν οι στίχοι του Υ.Γ. και τη συγκρότηση των «οργανισμών» που  αποτελούν (έρωτας, ποδόσφαιρο, αγώνες, Ποίηση, ζωή …). 

Κι αν θέλετε να απολαύσετε τον ευφρόσυνο στοχασμό και την παιγνιώδη πλευρά  της προσωπικότητας του Μ.Α. λύστε ένα σταυρόλεξό του, από αυτά που είχε διαθέσει στο περιοδικό Χάρτης που εξέδιδε ο Δ. Καλοκύρης. Αυτό που ακολουθεί αναδημοσιεύθηκε στο τεύχος 71 του Εντευκτηρίου (Δεκέμβριος 2005): 
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